Baustein zur Wiederholung und Vertiefung: Einfache Termumformungen

	Arten
	Beispiele
	Übungen

	Grundwissen:

Summenterme

Produktterme

Lineare Terme

Quadratische Terme

Gleichartige Terme

Addition und Subtraktion

Es können nur gleichartige Terme addiert (subtrahiert) werden. Die Koeffizienten (Beizahlen) werden addiert! 

Multiplikation und Division

Beachte die Potenzgesetze!

Achtung!!!!!!

Ergebnisse


	T1(x) = 3 + x               T2(y) = 8 + 2y

T1(x) = 3x                   T2(a) = 4a2
T1(x) = 3x                   T2(a) = 4a + 1

T1(x) = 3 + x2              T2(y) = 9 + 2y2
T1(x) = 3x                   T2(x) = 7x

3x + 7x = 10x                4y2 + 9y2 = 13y2         8x2 + 6x – 3x2+ 2x = 5x2 + 8x

x2 ( x3 = x2+3 =x5             3x ( 7x = 21 x2                   4xy ( 3x = 12x2y  

x6 : x4 = x6-4 =x2             6x5 : 2x2 = 3x3            12x3 : 3x2 = 4x

 3x + 5x = 8x                                                Aber:  3x ( 5x = 15x2

 2x + 5x2 = 2x + 5x2 (nicht gleichartig!)        Aber:  2x ( 5x2 = 10x3 

 6a + 3b = 6a + 3b   (nicht gleichartig!)        Aber:  6a ( 3b = 18ab

Summenterme              : 2 + x; 11x2 + 1; x2 + 4; a2 + 4

Produktterme                : -10x; 8a

Lineare Terme              . 2 + x ; 3x;  8a

Quadratische Terme    : 11x2 + 1; x2; x2 + 4; a2 + 9; 12a2; a2
Gleichartige Terme      : 4a2; a2

	Ordne richtig ein:

2 + x; 11x2 + 1; -10x; x2; x2 + 4; a2 + 9; 12a2; a2; 8a;

1. 9a + 3a + 16a =

2. –2x –3x –5x =

3. 2x2 + 3x2 – 8x2 =

4. –0,5xy + 1,5 xy – xy =

5. 6a + 6a2 +2a – 6a2 =

6. –11 +15x3 – 4 – 5x3 + 7 =

7. x2 ( x3 ( x3 =

8. 3x4 ( x =

9. -10 x2 ( (-3) x2 =

10. 5ab : 5 =

11. 20x3 : 2x

12. –12ab2 : 3a =

13. 8x : 2x =

14. 5a 2 +3a2 =                      5a2 ( 3a2 =

15. 13a + 10a3 =                   13a ( 10a3 =

16. –3x – 4x =                        -3x ((-4x) =

17. 6b + 3 =                           6b ( 3 =

18. 4ab – 5ba =                     4ab : 5ba =

1. 28a

2. –10x

3. –3x2
4. 0

5. 8a

6. 10x3 – 8

7. x8
8. 3x5
9. 30x4
10. 1ab = ab

11. 10x2
12. –4b2
13. 4

14. 8a2                                   15a4
15. 13a + 10a3                       130a4
16. –7x                                   12x2
17. 6b + 3                               18b

18.  –1ab = -ab                       0,8b      


